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ŽABJA VAS 

Študenti 4. letnika krajinske arhitektura 
pri predmetu Oblikovanje krajine:

Ahlin Suzana
Bašelj Andrej
Benedik Petra
Berčič Jošt
Brezar Zaš
Brovinsky Eva
Čepon Barbara
Debelak Maja
Derman Jana
Drofenik Urška
Filipič Mateja
Gazvoda Marja
Gibičar Barbara
Goenc Mojca

»Oblikovanje krajine« je načrtovalski predmet v zadnjem letniku študija krajinske arhitekture, pri katerem se študenti 
srečujejo z aktualno problematiko urejanja najrazličnejših prostorskih problemov. Zato je že uveljavljen pedagoški pristop, 
ki predvideva obisk izbranega prostora, srečanje z lokalnimi pobudniki ureditve dotičnega območja in nato intenzivno delo v 
risalnici z vmesnimi preverjanji oblikovalskih predlogov s strani naročnika. V primeru oblikovanja prostora bodočega športno 
rekreativnega parka Osredek v Novem mestu, so bili pobudniki delavnice predstavniki KS Žabja vas, ki so našli ustreznega 
sogovornika pri odgovornih strokovnjakih za urejanje prostora na MO Novo mesto, da bi na koncu s sodelovanjem mentorjev 
in študentov krajinske arhitekture prišli do končnih rešitev.

Delavnica je potekala v dveh korakih. Po ogledu terena in začetnem seznanjanju s prostorom in problematiko (inventa-
rizacija, analize), je s študenti v enotedenski intenzivni delavnici dr. Steve Diskin, arhitekt in industrijski oblikovlaec iz 
ZDA, iskal izrazito oblikovalsko konceptualne rešitve, osredotočene na posamezne objekte, igrala, manjše ureditve. Re-
zultati so bili zanimivi, nenavadni, od multifunkcionalnih naprav – igral – konstrukcij do »hyper kock« in planetarnih orbit. 
Kasneje so študenti ideje pridobljene na ta način v rednem seminarskem delu s prof. Gazvodo poskušali prenesti tudi v 
širši prostor in slediti osnovnim konceptom, vendar že prilagojenim na konkretni program in prostor.

Končni rezultat je tako zanimiva zbirka raznovrstnih predlogov ureditve športno rekreacijskega parka Osredek, ki najprej 
ugodijo osnovni zahtevi naročnika: oblikovati zaokroženo otroško igrišče, sprehajalne poti ter nogometno igrišče. V veliko 
primerih pa predlogi presegajo tako programske kot organizacijsko finančne okvirje krajevne skupnosti, saj predlagajo am-
biciozne rešitve bogato opremljenega športno rekreacijskega parka, ki služi širšemu krogu obiskovalcev, najmanj iz mestne 
občine, če ne celo iz širše dolenjske regije. Prostor je namreč dovolj vleik, meji na javni trgovsko poslovni program, ob 
območju je rpedvidena nova obvoznica (in s tem lažji dostop), zato velja pretehtati tudi te predloge.
Rešitve izhajajo iz krajinskih kakovosti prostora, ki je kljub svoji razsežnosti omejen z zavarovanim območjem okrog Na-
poleonove vrbe in z gozdom, v katerega se naj ne bi pretirano posegalo. Kljub temu je na voljo dovolj prostora, kjer se 
da s premišljeno rešitvijo ohraniti ambientalne kakovosti in dodajati povsem nov program, kot npr.: urejena športna igrišča 
(košarka, rokomet, namizni tenis, tenis), mini golf, BMX proga, adrenalinski park, letno gledališče, balinišče, urejeni pros-
tore za piknike, gostinski lokal, park ptičjih hišic, manjši avtomobilski salon, kolekcijski nasad vrb, ekološki nasadi v gozdu, 
tartan proga za Cooperjev test, itd.

Čeprav so posamezni predlogi zaokrožena celota, je vendar treba gledati na rešitve kot na širok spekter možnih izborov 
tako programa kot prostorskih elementov, ki jih je možno z ustrezno kombinacijo sestaviti v učinkovit in uresničljiv park. 
Pri možni realizaciji takšnega sinteznega projekta, ki bi imel razmeroma ambiciozen in zahteven (tudi dražji) program, bi 
morala sodelovati mestna občina, nujno pa je preveriti možnosti pridobitve evropskih sredstev, pa tudi sponzorskih sred-
stev, najmanj od podjetja Renault (TPV), ki takorekoč meji na bodoči športni park. V primeru manj ambicioznih in cenejših 
rešitev, ki jih je možno tudi izdelovati po posameznih fazah, pa študentski predlogi obsegajo dovolj povsem uresničljivih 
manjših elementov, npr. sprehajalne, poti, trim steze, športna igrišča, ki se jih lahko takoj uredi brez večjih gradbenih del.
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